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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles 
Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria 
Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em 
nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra à Assistente de Plenário 
a Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por 
todos assinada. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Ata à apreciação e votação. Em seguida, declarou 
aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, a Sra. Presidenta convidou para adentrar o plenário a Presidente do 
SINDISERP a Sra. Ana Roberta. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou a Sra. Presidenta que fosse justificada a 
ausência do vereador Zé Renato. Em seguida a Sra. Presidenta justificou a ausência do vereador Jamison Fernandes e, 
posteriormente, franqueou a palavra à Presidente do SINDSERP. Em seguida, a Prof.ª Ana Roberta fez uma breve 
explanação sobre a PEC nº 32/2020 e, frisou que hoje estão fazendo esta paralisação nacional contra esta PEC porque a 
mesma é um crime contra o servidor público, pois não se trata de uma reforma administrativa, mas sim o fim do serviço 
público. Na sequência, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Neguim Silva 
parabenizou a Presidente do Sindicato pela iniciativa, pois esteve lendo esta PEC e realmente é um grande retrocesso 
porque tira todos os direitos dos servidores públicos e, de já se colocou a disposição em apoiar tanto como servidor 
público como vereador. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira também se colocou a disposição em apoio aos servidores 
públicos e, falou que levará essa mensagem ao seu representante federal, pois acredita que essa PEC não será aprovada. 
Pela ordem a Sra. Presidenta parabenizou a Prof.ª Ana Roberta pela força e bravura a frente desse Sindicato e, frisou que 
a Câmara sempre estará a disposição para ajudar no que for possível. Em seguida a Prof.ª Ana Roberta agradeceu o espaço 
cedido e solicitou aos vereadores que provoquem seus Deputados Federais e Senadores para que votem contra a PEC 32. 
Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e 
passou para a Ordem do Dia. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para 
fazer a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Decreto nº 035/2021 de autoria do Poder Legislativo, concedendo o 
Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Valdemir Conceição Silva. Dando continuidade, a Sra. Presidenta encaminhou o 
Projeto de Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as Indicações: nº 244/2021 de autoria 
do vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a revitalização da ladeira do Sítio 
Belém; nº 344/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
construção de um espaço recreativo, podendo ser uma praça com uma quadra na Vila das Palmeiras, no final da Rua 
Antônia Ferreira em confluência com a Rua Projetada; nº 359/2021 de autoria do vereador Emanuel Nascimento, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica da Av. Dr. João Alberto, bairro Maria Rita; 
nº 360/2021 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
pavimentação asfáltica na Rua São Sebastião, bairro Nova Pedreiras; nº 361/2021 de autoria do vereador Gard Furtado, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma praça com academia de saúde no terreno 
situado em frente ao posto de saúde do Povoado Pau D’arco; nº 363/2021 de autoria do vereador Emanuel Nascimento, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua Francisco Florentino, bairro Maria 
Rita; nº 364/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com melhorias , 
incluindo pintura, recuperação dos alambrados, da arquibancada, entre outros, do Ginásio de Esportes do Goiabal;  nº 
365/2021 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de 
internet gratuita nas praças e demais locais públicos de Pedreiras e nº 366/2021 a proceder em concomitância com o 
Governo do Estado a contratação de Oncologista para atuar no Macrorregional de Pedreiras. Dando prosseguimento, a 
Sra. Presidenta submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que existe um terreno 
amplo a frente do Posto de Saúde onde dá pra ser construído além da praça, uma academia pra que a comunidade tenha 
aonde se exercitar. Pela ordem o vereador Neguim Silva falou que sua indicação é um pedido de muitas pessoas que lutam 
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contra C.A, pois tem que se deslocarem a São Luis para fazer o tratamento, então além de ser uma viagem cansativa 
prejudica ainda mais o estado de saúde, dessa forma, já que irão ter um Hospital Macrorregional faz esse pedido pra que 
tenham o médico oncologista. Encerrada as discussões, a Sra. Presidenta submeteu as Indicações à votação. Em seguida, 
declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Pesar nº 060/2021 de autoria da Mesa Diretora pelo falecimento da Sra. 
Maiana Cristina Ferreira Lima. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Moção de Pesar à apreciação e votação. Logo 
depois, declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição inscrita a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos 
vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal solicitando 
ao Poder Executivo que seja feita uma revitalização e uma pista de caminhada no que terreno que pertence ao município 
localizado no Loteamento Vale da Serra. Pela ordem o vereador Enderson Portela fez um Requerimento Verbal solicitando 
ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a pavimentação asfáltica da Trav. Monsenhor Gerson, bairro 
Mutirão. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo que seja feita 
a manutenção nos ar-condicionados e ventiladores das Escolas Municipais. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu 
os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma 
proposição verbal e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande 
expediente a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador 
Enderson Portela parabenizou a Secretaria de Assistência Social na pessoa da Secretária Karol, pois estão realizando um 
trabalho de itinerância na Zona Rural e ao Governo Municipal por essa excelente ideia. Cobrou o Secrertário de 
Infraestrutura que atenda seu pedido da estrada da Barreirinha no Povoado do Sítio Novo. Solicitou dos pares da Câmara 
Municipal que repensem sobre a PL que institui o Dia Municipal da Ordem Demoley, pra que retorne a essa Casa e possam 
dar essa honra a esses garotos que tanto se doam pelo município de Pedreiras. Fez o apelo a Prefeita Vanessa Maia que 
não deixa caducar a lei das 30h dos enfermeiros que já foi aprovada por essa Casa, mas que ainda não foi sancionada. 
Pela ordem o vereador Gard Furtado pediu um aparte e frisou que no Regimento Interno diz que “Após aprovação de 
uma Lei, ela vai para o Executivo, onde o mesmo tem 15 dias úteis para sancionar ou para vetar” e, passado esse período 
essa Lei volta para a Câmara e a Presidenta tem a prerrogativa de promulgar e, após os 15 dias de não promulgação da 
Lei, ela se torna uma Lei Tácita, ficando a Câmara somente com a função de publicá-la no diário oficial. Ainda com a 
palavra o vereador Enderson Portela agradeceu as explicações do vereador Gard e frisou que agora só resta fazer o apelo 
para que sigam os trâmites. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio cobrou mais uma vez o Secretário de 
Infraestrutura sobre os trabalhos nas estradas vicinais, principalmente da Morada Nova, Angical I e II, pois a população 
está sofrida. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora 
Valdete Cruz ressaltou que hoje inicia seu discurso com a palavra indignação, pois estão no agosto lilás onde é declarado 
uma campanha de conscientização contra a violência doméstica, mas infelizmente viram essa triste realidade muito perto 
de nós, onde recentemente uma mulher teve sua vida ceifada num ato de feminicídeo, dessa forma, solicita que haja uma 
união de forças para que essa realidade seja transformada. Informou que esteve há algumas semanas representando a 
Câmara em um Encontro de Mulheres, onde colocou que a nossa realidade em termo de violência contra a mulher está 
na segunda posição e, na oportunidade solicitou que fosse trazida para nossa região uma Casa Regional de Apoio às 
mulheres que sofrem esse tipo de violência. Parabenizou a Gestão Vanessa Maia pelos trabalhos que estão sendo 
desenvolvidos e, são gratos pela atenção de estarem tendo obras maiores e em pouco tempo de gestão como as UBS’s 
dos Povoados Pacas e Pau D’Arco. Sobre a manifestação dos profissionais da educação contra a PEC 32 destacou que é 
importante que a democracia seja mantida em nosso País e, para isso é preciso todo esforço necessário e de já se coloca 
a disposição. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira falou que na segunda-feira a convite do Prefeito de 
Trizidela do Vale Deibson Balé esteve participando da maratona de inaugurações onde com muita alegria recebeu a notícia 
que o Hospital Macrorregional será inaugurado até o dia 30 deste mês, onde foi uma grande luta do vereador Totinho e 
de toda a Câmara que há mais de cinco anos cobravam a conclusão dessa obra. Pela ordem a vereador Valdete Cruz pediu 
um aparte e frisou que realmente estão muito felizes pela inauguração desse hospital, pois é uma extrema necessidade 
da população dessa região e, dessa forma devem muita gratidão ao Governo do Estado e ao esforço do Sec. de Indústria 
e Comércio Simplício Araújo por esse grande presente. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio pediu um aparte e frisou 
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que essa obra iniciou na gestão de Roseana Sarney e cobram muito para que a mesma fosse concluída, mas graças a Deus 
vai ser inaugurada e, espera que realmente haja médicos especialistas em todas as áreas para que venham beneficiar a 
população de toda a região. Ainda com a palavra o vereador Jotinha Oliveira ressaltou que apesar de ser uma obra 
Estadual podem dizer que houve uma grande contribuição deles enquanto vereadores na cobrança para que essa obra 
fosse concluída. Enfim, agradeceu de coração o Sec. de Indústria e Comércio Simplício Araújo, Governador Flávio Dino, 
Prefeita Vanessa Maia, Empresário Fred Maia e todos os envolvidos que lutaram para que essa obra fosse concluída. 
Agradeceu ainda os nobres colegas vereadores pela aprovação do seu requerimento verbal e acredita que a Prefeita irá 
atender esse pedido. Parabenizou a vereadora Valdete Cruz pela indicação da UBS do Povoado Pau D’arco e acredita que 
em pouco espaço de tempo a Prefeita irá construir uma nova unidade e, pediu ainda que a Prefeita se sensibilize e atenda 
seu pedido e faça um poço artesiano naquela comunidade. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz pediu um aparte e falou 
que essa conquista não é exclusivamente sua pela indicação, mas sim de todos os vereadores que já passaram nesta Casa 
e se sensibilizaram com a causa, ou seja, é uma vitória da Câmara Municipal de Pedreiras. Também relembrou que foi 
uma grande luta do ex-vereador Adonias Quineiro e também teve o empenho da vereadora Anarjara Quineiro. Ainda com 
a palavra o vereador Jotinha Oliveira agradeceu todos os vereadores pela atenção. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Gard Furtado retirou a palavra. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou 
o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Enderson Portela solicitou a Sra. 
Presidenta que justificasse a ausência das vereadoras Katyane e Iaciaria, pois estão num encontro em Brasília. Reforçou 
o pedido sobre os celulares institucionais aos vereadores, que a Câmara agilize esse processo. Em seguida a Sra. Presidenta 
frisou que foram justificadas as ausências dos vereadores: Jamison Fernandes, Zé Renato, Anarjara Quineiro, Katyane 
Leite e Iaciaria Rios. Sobre a questão dos celulares acredita que ainda esse mês ou em setembro essa questão será 
resolvida. Pela ordem o vereador Gard Furtado fez uma ressalva na fala do vereador Totinho sobre as estradas vicinais, 
onde informou que o Secretário Gaúcho lhe repassou que todas as estradas vicinais que não estão cobertas pelo projeto 
da CODEVASF serão feitas pelo município com as máquinas da infraestrutura. Não havendo mais nenhum vereador que 
quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 18 de agosto 
de 2021”. 


